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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA
Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınlmasuu saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; "Tayfım Bağ ^ ^ ^
Yüksek Güvenlikli Kaplı Cezaevi'nde kalmaktadır. Yargıtay Esas 2021/15273 ve
numarası 2022/4226 olan dosyada 34. Maddede belirtilen Hava Harp Okulu Komut^ığındasözleşmeli er olarak görev yapmış erlerin aileleri olarak yazıyo^ size. Ben
Tayfun Bağ'm abisiyim. Tayfun 15 Temmuz gecesi sözleşmeli er olar^ ç^şıyordu. Hento 3aylık askerdi 15 Temmuz gecesine kadar.l5 Temmuzda ilk 20 gün Sılıw cezaevmde kd .
Daha sonra tutuksuz yargılama devam etti. 3 yıl Hava Harp okulunda çalışmaya devam etti. 3
yılm sonunda bir gece ansızın kapımn önüne konuldular. Sözleşmelen fesih edildi. Başvur u^
tüm iş yerlerinde güvenlik soruşturmasından dolayı iş bulamadı. 6 yıl ar^ sonra YargıtayTö aî cezayı omyladı. Anayasa mahkemesi bugün kabul edilemezlik ibaresi ile red verdi.
Arkadaşlanndan evli olanlar, eşi yeni doğum yapanto,
tutunmaya çalışan vs. Herkesin durumu içler acısı. Oky gecesini sız Saym beklimize
anlatmak istiyoruz. 15 Temmuz 2016 da hain darbe gmşımı olduğu gece, saat 23.00-23.30
sıralarında erler yataklarmdan alelacele uyandınlıp içtima alamna toplanma enrn Aşlardır.Komutanlan Yusuf Özdemir, Atatürk Havaalamnda terör ihban po^^e
Havaalanına gidiyoruz emri ile erleri Atatürk Havaalanma götürmüştür. Olaym bu bölümü
bütün erlerin ifadesinde ve komutanlanmn kendi ifadesinde de mevcuttur. Hav^anındabulundukları toplam süre 30 dakikayı geçmemiştir.(Bu süre bilirkişi raporunda kamtlanmıştır)
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Hayatlarında pasaport görmemiş bu çocuklar, pasaport kontrol noktasmda emir ile sadece
bekletilmişlerdir. Pasaport kontrol noktasmda görevli polis memuru TANIK Muhammet
Çağıran Akça ifadesinde: "Havalimanında pasaport kontrolde görevli polis memuruyum, 15
Temmuz aVşamı her kontuann başında birer asker vardı, bana yakın olan askere "bura^ neler
oluyor?" diye sordum, "Bizim bir şeyden haberimiz yok abi" dedi, Tamğm bu ifadesi erlerin
darbe plamndan önceden haberdar olmadıklarmı ve polise karşı olumsuz bir eylemde
bulunmadıklanm kamtlamaktadn. Aynca Pasaport kontrol noktasmda başka bir görevli polis
memuru Tamk Burak Savaş, "O gece Atatürk Havalimamnda pasaport kontrolde polis memum
olarak çalışıyordum giriş kısmında arkamda duran askerle benim bir konuşmam oldu, askerin
eşofinam ve spor ayakkabısı vardı, "ne için geldiniz, ne yapmaya çalışıyoreunuz" şeklinde
sordum soruya "biz uyuyorduk, bir anda bizi uyandırıp alelacele geldik" şeklinde öyle bir şey
söylemişti. Bilgisi yok korkar gibiydi, saat yaklaşık 11:00-12:00 idi, yammızda 5-10 dakika
kadar kaldılar," cümlesi ise erlerin her şeyden habersiz ve apar topar oraya getirildikleri
anlaşılıyor. Adeta mahşer yerinden, bir an önce çıkmak isteyen erler, kalabalık ve provokatör
şahıslar (bilirkişi raporunda tespit edilmişlerdir) yüzünden çıkış noktasma ulaşmaya çdışırken
yanlarma gelen başka bir polis memurun kendilerine durumu anlatması sonramda "Abı ne
olur bizi gözaltına al, bizim bir şeyden haberimiz yok silahlanmızı aP'demişlerdir. Bunım
üzerine polis memuru "Silahlanmzı şimdi alamam, burada sivillerin eline geçerse olay büyür.
Namlunuz yere bakmaya devam etsin sizi alt katta güvenli bir yere alacağım. Evlatlarımızın
belki de tek suçlan asker olmalan. 19-20 yaşlannda ne olduğu anlayana kadar 6 yıl geçti.
Sonunda ise 12 yıl 6 ay ile cezalandınimaları biz aileleri perişan etmiştir. Çocukl^ er olarak
askerdeydiler ve o geceye kadar eline silah alan er yoktu. Çünkü hizmet bölüpydü onlarm ki.
Yani elektrikçi, kaloriferci, tesisatçı vb." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Yukanda bahsi geçen ifadeler doğru mudur?
2) Konu ile ilgili bakanlığınıza ulaşmış başvuru var mıdır?
3) Tayfun Bağ isimli yurttaşın yargılanma gerekçesi nedir?
4) Son 5 yılda adil yargılanma talebiyle bakanlığımza iletilen başvuru sayısı kaçtır?


